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ТРАНСФОРМАЦІЯ  МОДЕЛІ ФІНАНСОВО-КРЕДИТНИХ  

ВІДНОСИН СТЕЙКХОЛДЕРІВ  ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РОЗВИТКУ 

ТЕРИТОРІЇ 

 Глобалізація є  невід’ємною складовою фінансово-кредитних відносин  

і позначається на всіх галузях загальноєвропейського, національного та 

регіонального  рівнів. Ці процеси пришвидшують рух капіталу, інформаційних 

та фінансових ресурсів. Планетарна практика засвідчує, що в умовах 

ринкового господарства кластерні утворення – є найбільш продуктивними, 

гнучкими і спроможними підвищувати конкуренцію фінансових установ 

певних територій.  

Актуальність даної теми визначається особливостями  фінансування 

проектів регіонального розвитку, а також необхідністю забезпечення 

конкурентоспроможності ринку фінансових послуг.  

Об’єктом дослідження є процес регіональної інтеграції та встановлення 

і поглиблення прямих контактів між окремими територіями, зокрема, 

об’єднаними територіальними громадами у сфері фінансово-кредитних 

відносин. 

Предмет дослідження – процес формування кластерних ініціатив для 

трансформації фінансово-кредитних відносин стейкхолдерів як основи 

регіональної спеціалізації і фактору сприяння конкурентоспроможності 

країни. 

Спільна фундаментальна проблема – пошук організаційної моделі 

територіального  розвитку через усунення репресивності або асиметрії 

розвитку прикордонних територій. Визначена задача  полягає у створенні 

моделі взаємодії стейкхолдерів. 

Мета – розробка науково-практичних рекомендацій для становлення 

кластерних ініціатив у сфері фінансово-кредитних відносин. 

Цілі дослідження відповідають напрямам реалізації державної 

регіональної політики щодо децентралізації, отже, в умовах трансформації  

моделі фінансово-кредитних відносин стейкхолдерів. Існують різні сценарії 

виявлення кластерних ініціатив: можна обмежитися локальними ініціативами 

органів місцевого самоврядування, інших стейкхолдерів  щодо створення та 

підтримки діяльності кластерів, а можна розробити та впровадити на 
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загальнодержавному рівні комплекс заходів, спрямованих на вияв кластерних 

ініціатив у межах основних завдань державної регіональної політики. 

За результатами реалізації Швейцарського-українського проекту 

„Forza” надано визначення кластера [3], який в сучасних умовах розвитку 

територій можна визначити як територіально-галузеве добровільне 

об’єднання стейкхолдерів, які є автономними, але втілюють заходи із 

співробітництва, зокрема, із органами місцевого самоврядування з метою 

формування моделі фінансово-кредитних відносин та створення умов для 

економічного розвитку території. 

Детермінантами кластерної моделі є процес взаємодії стейкхолдерів 

фінансово-кредитної сфери з органами місцевого самоврядування для  

підвищення конкурентоспроможності території. 

Вітчизняна наука посилила увагу до виявлення методів формування та 

визначення пріоритетних кластерних ініціатив територій, але актуальним є 

виявлення вірогідних можливостей використання ринку фінансових послуг 

для забезпеченні кластерних ініціатив [1]. 

Для вирішення поставленого завдання використано метод аналізу ієрархій 

(МАІ) [2]. Розроблена ієрархічна модель потенційного  створення логічно 

можливого фінансового кластера, тобто формування на початковому етапі 

кластерних ініціатив дозволяє на базі компетентних експертних оцінок 

попарного порівняння  здійснити технологічне передбачення допустимої моделі 

взаємодії стейкхолдерів та вибору найбільш вірогідної форми  кластерного 

утворення. Метод аналізу ієрархій дозволяє конструювати модель вирішення 

проблеми розвитку території, що враховує взаємозалежність факторів 

зовнішнього середовища, інтереси стейкхолдерів і розглянутої організаційної 

системи, обґрунтування їхньої діяльності. 

Фінансовий кластер - це організація фінансово-кредитних відносин 

через розгалужену мережу фінансових установ. Як кластерну ініціативу 

можна представити фінансовий супермаркет, в якому стейкхолдери  можуть 

отримати широкий спектр кредитно-інвестиційних, банківських, страхових та 

інших фінансових послуг в територіальній громаді з мінімальними витратами 

часу. 

Створення спільних фінансових продуктів є перспективним, однак, слід 

враховувати, що політика розвитку території буде ефективна при забезпеченні 

інтересів стейкхолдерів на ринку фінансових послуг. Застосування механізмів 

адаптації моделі кластерів до середовища України дасть можливість створити 

умови для продуктивної співпраці трьох секторів – влади, бізнесу, та ринкової 

інфраструктури, а світовий досвід і процеси глобалізації пришвидшать всі ці 

явища. Тому формування кластерних ініціатив сприятиме підвищенню рівня 

конкурентоспроможності прикордонної території через посилення на ній 

фінансово-кредитних відносин.   
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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ РЕСУРСНОЇ БАЗИ БАНКІВ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

На сьогоднішній день актуальним є питання формування ресурсної бази 

банків України внаслідок тривалої політичної та економічної кризи. А від 

оптимальної структури ресурсної бази залежать важливі показники 

банківської діяльності, як прибутковість, ліквідність і платоспроможність. 

Проблемам формування банківських ресурсів присвячено наукові праці 

таких вчених, як Ю.І. Онищенко, О.І. Тищенко, І.М. Вядрова, В.І. Колесніков 

та інші. Але, незважаючи на велику кількість публікацій на дану тематику, 

залишається ціле коло невирішених питань в сфері формування ресурсної бази 

банків України. 

Метою цього дослідження є визначення та аналіз проблем формування 

ресурсної бази банків України в умовах фінансової нестабільності та їх 

причини у взаємозв’язку з економікою держави. 

Ресурсною базою банку називають власні кошти банків, залучені і 

запозичені кошти, сукупність яких використовується для здійснення банком 

активних операцій, тобто розміщення мобілізованих ресурсів з метою 

одержання доходу [2]. Проаналізуємо проблеми створення ресурсної бази за 

окремими її складовими. 

У власних ресурсах банку найбільшу питому вагу зазвичай мають 

статутний капітал та прибуток. Але через політичну кризу та військові дії, які 

загострили наслідки світової фінансової кризи, з 2014 року банківська система 

України зазнала значних збитків та падіння рентабельності капіталу (до -168% 

на 1 січня 2017 року [4]), що позбавило банки основного джерела поповнення 

власного капіталу. 

Обсяг запозичених ресурсів банків за останні роки зменшився за всіма 

джерелами формування. Кошти банків зменшилися через недовіру на 

міжбанківському ринку, багато іноземних банків покинуло Україну через 

фінансову кризу та нестабільність. Субординований борг знизився у багато 


